UPPGIFT 3      

Avståndet till solen R = 1,5 . 1011 m

Varje m2 mottar varje sekund energin 1360 J.

Totalt utstrålar solen varje sekund energien 
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På 4,5 . 109 år blir denna energi
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Hur många heliumkärnor motsvarar detta  då varje heliumkärna har gett en

energi på 26,7 . 106  . 1,6 . 10-19 J ?
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Vilken massa motsvarar detta då varje 

heliumatom väger 4,00 u = 4,00 . 1,66 . 10-27 kg
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Då solens massa är 1,989 . 1030 kg utgör den bildade heliummängden
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  av solens massa.

Solen måste från början ha innehållit mer än 20 % helium.
Svar: Solen har under sin livstid tillverkat 8,5.1028 kg väte; detta är endast 4,2 % av den nuvarande solmassan. Rimligen bör då det gasmoln som bildat solen ha bestått av åtminstone 

20 % helium.
� EMBED Equation.3  ���
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